	Муниципальный тур олимпиады по информатике. 

	Отводится 60 минут на выполнение работы.



	

	

	Задание № 1 (1 балл)

	Как называется главное меню системы Windows? 
1. Рабочий стол 
2. Меню “Пуск” 
3. Системный трей 
4. Диспетчер задач 

	Задание № 2 (2 балла)

	

	Укажите неверное утверждение.
Ярлык – это…
1.Отметка в некотором месте программы, с помощью которой можно перейти в это место;
2.Значок на экране, щелкнув мышью на котором можно открыть некоторую программу, документ или папку;
3.Листок с наименованием товара и другими сведениями. 

	Задание № 3 (3 балла)

	Установите правильную последовательность действий в алгоритме: 

1. извлечь флешку из разъема. 2. проверить содержимое флешки на вирусы; 3. вставить флешку в компьютер; 4. остановить работу флешки; 5. скачать нужный файл на флешку;

3-5-2-4-1 
2-3-5-1-4 
5-3-2-4-1 
3-2-5-4-1 

	Задание № 4 (4 балла)

	По алгоритму стрелок воспроизведи рисунок. Что у тебя получилось? 
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	Задание № 5 (5 баллов)

	Вини-Пух, прогуливаясь через лес, зашел к пятачку. Затем они вместе пошли к Кролику, и потом втроем отправились к озеру. Какая схема отображает маршрут друзей?
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	Задание № 6 (6 баллов)
Какое число должно стоять на месте * в числовом ряду?
5, 11, 23, *, 95, 191
Задание № 7 (7 баллов)
На координатной плоскости по порядку отметьте и соедините точки. 
(1; 1), (5; 7), (2; 7), (2; 11), (3; 12), (4; 11), (6; 11), (7; 12), (8; 11), (8; 7), (5; 7),          (9; 1), (11; 4), (13; 5), (12; 3), (9; 1), (1; 1)

Что у вас получилось?

Задание № 8 (8 баллов)
Разгадайте ребус 
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Задание № 9 (9 баллов)

	Расшифруйте следующее высказывание: ФПТРСЯКЫМЯЮ СТУДКЫЙЯ.
Если известно, что для его составления использовались 33 буквы, а само сообщение было искажено при прохождении через волшебный канал передачи информации одинаковым способом для каждой буквы. 

	маленький волшебник

	хрустальная карета

	приготовься золушка

	хрустальная туфелька

	Задание № 10 (10 баллов)

Из данных слогов выбрать такой, чтобы он был последним слогом для первого слова и первым — для второго:

а)
по (
) ан;
е) по (
) ец;
б)
по (
) гон;
     ж) по (
) от;
в)
по (
) ожа;
з) по (
) ун;
г)
по (
) ок;
и) по (
) г;
д)
по (
) ода;
к) по (
) а.
Слоги для справок: бор, кос, гон, ход, рог, бег, мол, вар, жар.

	

	

	Задание № 11 (11 баллов)


Даны три фасада и две крыши, имеющие одинаковую форму, но раскрашенные в различные цвета: фаса​ды — в желтый, синий и красный цвета, а крыши — в синий и красный цвета. Какие домики можно постро​ить? Сколько всего комбинаций?
Задание № 12 (13 баллов)

	Кузнечик может выполнять команды: 
1 - прыгнуть на 1 шаг вправо, 
2 - прыгнуть на 1 шаг влево, 
3 - прыгнуть на 1 шаг вперед, 
4 – прыгнуть на 1 шаг назад. 
В скольких шагах и в каком направлении от исходной точки окажется кузнечик после выполнения последовательности действий: 
(10)1 (20)2 (15)3 (20)1 (10)4 (10)2 ? 
В скобках указано количество повторений определенных действий. 

	20 (2)

	10(1) 

	5(3)

	10(1) 

	5(4)
10(2)

	Вопрос № 13 (14 баллов)

	На плоскости расположено 11 шестеренок, соединенных по цепочке. 
Могут ли все шестеренки вращаться одновременно? Объясните свой ответ.
Подсказка!
Обратите внимание, что шестеренка вращается либо по часовой стрелке, либо против часовой стрелки.



Вопрос № 14 (15 баллов)

	Среди 2005 монет одна фальшивая. Как в два взвеши​вания на чашечных весах без гирь определить, легче эта монета или тяжелее, чем настоящая?

	Максимальное количество баллов равно 108.


	Таблица ответов учащихся
Фамилия_________________________________________________________________

	Номер задания

Правильный ответ или номер правильного ответа




	Таблица ответов учащихся
Фамилия_________________________________________________________________

	Номер задания

Правильный ответ или номер правильного ответа




	Таблица верных ответов для членов жюри
Номер задания

Впишите правильный ответ или номер правильного ответа

2

1

3-2-5-4-1

3

4

Нужно умножить предыдущее число на 2 и прибавить 1: 23*2+1=47
Кошка (кот, котенок)
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Исполнитель
хрустальная туфелька
(для нахождения правильного решения достаточно посчитать количество букв в словах и сопоставить с вариантами ответов)
а)
поВАР-ВАРан;

б)
поЖАР-ЖАРгон;

в)
поРОГ-РОГожа;

г)
поХОД-ХОДок;

д)
поБОР-БОРода;

е) поГОН-ГОНец; 
ж) поМОЛ-МОЛот;

з)
поБЕГ-БЕГун;

и) поГОН-ГОНг;

к) поКОС-КОСа.
За каждое правильное использование слога по 1 баллу.
К каждому из 3 фасадов можно подобрать одну из 2 крыш. Всего 6 комбинаций: (Фж, Кс), (Фж, Кк), (Фс, Кс), (Фс, Кк), (Фк, Кс), (Фк, Кк).

Чтобы не ошибаться и получить все необходимые комбинации, можно для решения задачи построить следу​ющую таблицу:

Фасад

Крыша

Кс

Кк

Фж

Фж, Кс

Фж, Кк

Фс

Фс, Кс

Фс, Кк

Фк

Фк, Кс

Фк, Кк

5(3)
Предположим, что первая шестеренка вращается по часовой стрелке. Тогда вторая шестеренка должна вращаться против часовой стрелки. Третья — снова по часовой, четвертая — против и т.д. Ясно, что "нечетные" шестеренки должны вращаться по часовой стрелке, а "четные" — против. Но тогда 1-я и 11-я шестеренки одновременно вращаются по часовой стрелке. Противоречие. Ответ: не могут
Односложный ответ «могут» или «не могут» оценивается в 4 балла.

На каждую чашу весов положим 1002 монеты. Если весы уравновесятся, то фальшивая монета — та, кото​рая не попала на весы. Вторым взвешиванием узнаем, тяжелее она или легче любой другой монеты. Если весы не уравновесятся, берем, например, более легкие 1002 монеты, помещаем на каждую чашу по 501 моне​те. Если весы уравновесятся, то фальшивая монета среди более тяжелых 1002 монет, т. е. фальшивая мо​нета тяжелее настоящей. Если весы не уравновесятся, то фальшивая монета среди более легких 1002 монет, то есть она легче, чем настоящая.

Если решение основывается только на частном случае первого взвешивания (т.е. если монета фальшивая та, что не попала на весы при первом взвешивании), то задача оценивается в 5 баллов.



